

# 毕节医专基础医学系文件

毕医基础（2022）5号

---

## 毕节医专基础医学系 教师新冠肺炎疫情防控工作方案

根据国家、省、市及学校出台最新文件要求，为切实做好学校新冠肺炎疫情防控工作，确保教教师生命安全和身体健康，确保系部各项工作正常开展，按照上级有关文件精神 and 学校党委的工作部署，进一步细化教师开学前疫情防控措施，特制定本方案。

### 一、统筹推进疫情防控和系部各项工作

#### （一）成立教基础医学系新冠肺炎疫情防控工作领导小组

为把上级和学校关于做好新冠肺炎疫情防控工作安排落实落细，深刻认识疫情防控的严峻形势，把教师生命安全和健康放在第一位，把疫情防控作为当前最重要的工作来抓，系部成立教职工新冠肺炎疫情防控工作领导小组：

组 长：薛永胜

副组长：吴康宁 周治玉 张振亮 张国江

成员：各教研室主要负责人。

领导小组下设办公室在系办公室，由张振亮兼任办公室主任，罗伟、李元中、孙剑远为成员，负责教师疫情防控日常工作事务。

（二）严格落实防控主体责任。各教研室主要负责人为各教研室疫情防控工作第一责任人，要真正做到守土有责、守土担责、守土尽责。结合疫情形势及国家和省联防联控机制工作要求，按照学校和系部防控工作领导小组总体安排部署，及时调整完善细化防控措施，做到制度明确，责任到人。疫情未蔓延到毕节市，学校正常上课，所属教职工需离毕离黔，教研室负责人要明确其动向，精准把控和排查，做到零失误。如果疫情蔓延到毕节市，学校不能正常上课，各教研室负责人在疫情防控未解除之前，必须“在岗在位”，及时掌握疫情和开学动态、及时发声指导、靠前指挥，及时采取行动，把防控措施抓实抓细抓到位，确保系部全体教师的心理健康和思想稳定。

（三）确保系部各项工作正常开展。在疫情期间，全体教师工要在思想上、行动上迅速切换到工作状态。根据本部门工作需要，合理安排教研室相关人员到教研室在岗办公，其他人员须保持通讯畅通，以在校办公和居家办公相结合的方式，认真做好日常管理和系部重点工作，确保延迟开学期间系部工作不延迟。

## 二、实行“日报告”和“零报告”制度

（一）坚持“一人一档、动态管理”原则。系部各科室和教研室要高度重视疫情防控工作。各教研室要全覆盖、无遗漏、精准及时掌握教师动态信息，教师所在地区及流动等情况；与诊人员或中高风险区直接或间接接触等情况；健康疑似或确诊状态，特别是出现发热、干咳、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、腹泻等症状。各教研室要加强对教师的教育和管理，确保不与任何境外人员接触，坚决防范境外疫情输入。

（二）认真贯彻落实“日报告”和“零报告”。异常情况一事一报制度，实时动态更新信息。教研室务必如实汇报教师个人动态，须指定专人每天负责教师信息汇总并及时报送系部办公室，由办公室汇总报学校大健康中心。

### **三、加强教师返程分类管理**

（一）中高风险区等疫情防控重点地区外的在省外教师，在不违反当地疫情防控规定的前提下，原则上教师应尽快妥善安排返回毕节，返毕后严格按照最新疫情防控措施进行管控。

（二）已经返回毕节的教师原则上不再外出，如有特殊情况需外出到市外的必须向部门负责人、分管领导以及主要领导逐级报备。

（三）对所有外出市外的教师，返毕后严格按照最新疫情防控措施进行管控。系部疫情防控领导小组要准确掌握系部所有教师在开学前14天的行动轨迹，了解其外出史、接触史等生活轨迹关键信息，健康者方可进入校园。教研室及个科室负责人要协助系疫情防控领导小组工作，提供本部门教职工准确活

动轨迹。

#### **四、加强教师进校及日常管理**

（一）根据最新疫情形势，坚决不允许中高风险区未按要求进行隔离及核酸检测的人员进入校园，切实把疫情阻断在校园之外。

（二）合理运用好“贵州健康码”和“行程码”，作为返校教师及日常健康监测工作的重要依据，扫码为“绿色”且体温正常才能入校，扫码为“黄色”、“橙色”的一律不准入校。达不到疫情防控健康要求的教师一律不得到校上班上课。

（三）各科室和教研室根据教师状态信息和工作需要认真按规定审批进校人员。进出校园的教职工必须佩戴一次性医用口罩，务必自觉配合工作人员进行身份核验（工作证）和体温检测；进校办公教师应进行登记（门卫室）和考勤（系办公室）。

#### **五、做好办公场所防控工作**

（一）减少教师聚集和集体活动。合理安排办公场地，控制人流规模和密度，不举办聚集性活动，尽量减少在校教师流动。减少召开会议，确需组织召开的会议，应尽量缩短时间、控制规模，保持会议室空气流动。

（二）保持办公场所通风换气和卫生环境整洁。各科室及各教研室应提醒教师保持办公场所通风换气。办公室、教研室、实验室、会议室等公共场所每日通风不少于2次，每次不少于30分钟。教室课间应尽量开窗通风，保证充足的新风输入，

所有排风直接排到室外。同时，各科室要保持办公场所环境卫生，对公共区域、公共物品应联系学校物业定期消毒，尤其是门、窗及公用办公桌柜把手、公用电脑键盘等频繁接触部位应适当增加消毒次数。

（三）疫情防控期间，教职工食堂就餐（早餐、中餐）必须排队并佩戴口罩，与他人保持1米距离，用餐时朝同方向就坐，避免扎堆就餐、面对面就餐。食堂餐（饮）具应做到一人一具一消毒，餐前、餐后要洗手，不喝生水。

（四）疫情防控期间，建议教师上下班自驾私家车，尽量避免乘坐公交及其它公共交通工具，如需选乘学校交通车者，乘坐时与他人尽量保持一定距离，并全程佩戴口罩。

（五）疫情防控期间，所有教师上班、上课工作期间必须全程佩戴口罩，注意师生之间、同事之间保持一定距离，除非有必须当面汇报、送达或拿取的纸质资料等特殊情况下，各岗位教师之间应避免窜岗，尽量选用电话、OA系统以及QQ、微信等工作群进行办公。

## **六、加强防控宣传和教师个人防护**

（一）加强防控宣传教育。各科室及教研室应通过微信和QQ群等网络渠道，将学校和系部疫情防控、有关政策及时传达给每个人，开展疫情防控宣传教育，把疫情特点、防控知识、防控措施和防控要求传达到位，使教师充分了解防控知识、掌握防护要点、增强防护意识、支持配合防控工作。

（二）落实个人防护要求。教师不带病上班，注意个人卫

生防护，日常佩戴口罩，尽量减少不必要的外出，避免到人群聚集尤其是空气流动性差的场所。要认真学习新型冠状病毒肺炎防控知识，正确认识新型冠状病毒感染的肺炎，认真领会防护要领，提高自我防范意识和防控能力，做好自身防护工作，不造谣、不信谣、不传谣。

## **七、做好教师思想政治工作**

加强教职工思想政治工作，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。系党支部要加强思想引领，弘扬战“疫”正能量，认真做好教师思想政治工作，增强打赢疫情防控阻击战的决心信心；引导教师在疫情防控这堂鲜活生动的思政大课中感知国家的伟大力量；通过适当方式动员全体教师强化社会责任和使命担当，充分调动教师积极性，激发教师投入学校各项工作。

## **八、出现疑似感染症状应急处置**

（一）各教研室须严格实行“人盯人”制度，如教室出现发热（ $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ ）、干咳、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、腹泻等症状，应当立即上报系部办公室，由系办汇总报学校大健康中心并安排到学校隔离室初诊，严重者由学校立即安排转移到定点医院就诊。前往医院路上和医院内应当全程佩戴医用外科口罩（或其他更高级别的口罩）。

（二）教师如出现新冠肺炎疑似病例，由系部汇报学校大健康中心，学校大健康中心立即向辖区疾病预防控制部门报告，并配合相关部门做好密切接触者的管理。

（三）对共同生活、学习的一般接触者进行风险告知，如

出现发热、干咳等呼吸道症状以及腹泻、结膜充血等症状时要及时就医。

（四）各教研室应安排专人负责与接受隔离的教职员工进行联系，掌握其健康状况。

九、本方案未尽事宜，或与最新疫情防控措施有异，以最新疫情防控措施为准。



---

毕节医专基础医学系办公室

2022年2月23日印发

---